附件2
 “锦绣潇湘”湖南旅游精品线路

一、5条精品旅游线路
1、时尚都市·历史文化游（长株潭板块）
游览安排：
长沙--岳麓山（岳麓书院）·橘子洲旅游区(5A) --国金中心--化龙池--坡子街小吃一条街--火宫殿--太平街--湘江剧场--洋湖湿地艺术旅游区(4A)--湖南省博物馆(4A)--湖南广电影视基地--铜官古镇--株洲动力谷--醴陵瓷都--湘潭盘龙大观园(4A) --窑湾、万楼旅游区
特色描述：
感受非物质文化遗产湘剧和知名地方戏曲花鼓戏的魅力，参与湖南广电高收视率的节目录制，打卡长沙小吃一条街的网红美食，在酒吧、清吧慢斟细酌，感悟百年古街的历史韵味，走进长沙的历史文脉、文化底蕴, 游览橘子洲、岳麓山、岳麓书院、湖南省博物馆等景区。感受株洲动力谷“新动能”，揭秘株洲工业企业发展创新之路。醴陵瓷谷，观赏一系列陶瓷器外形的建筑，感受醴陵瓷都陶瓷文化。感受湘潭城区文化底蕴的深厚和沧桑巨变。 
文化体验：
美食：体验长沙小吃油炸臭豆腐、姊妹团子、龙脂猪血，网红饮品茶颜悦色，渔人码头宵夜等。
传统：走近长沙弹词，看老一辈人眼里的流行歌曲；感受湘剧，品长沙老口子当年追过的明星和剧，在湘江剧场看笑星段子、花鼓戏表演。
时尚：参与网红视觉拍照、广电节目录制；酒吧一条街泡吧；文和友龙虾餐馆感受复古的老长沙市井特色；近距离感受长沙窑铜官陶瓷烧制技艺，体验手工制陶。走进新华联铜官窑古镇八大主题博物馆，体验黑石号水上特技秀、铜官窑水秀等精彩活动。
工业：参观体验株洲市轨道交通、通用航空、新能源汽车等高新技术智轨智能产品，感受不同时代的火车头、轨道和独特的陶瓷文化。
2、魅力湘西·世界遗产游（大湘西板块）
游览安排：
    长沙--常德桃花源风景区(4A)--张家界大峡谷( 4A) --武陵源风景名胜区(5A) --黄龙洞(4A) --宝峰湖（4A）--天门山(5A) --湘西芙蓉镇(4A) --老司城(4A) --红石林(4A) --墨戎苗寨--矮寨奇观旅游区(4A)--十八洞村--凤凰古城(4A)-- 怀化洪江古城(4A) --黔阳古城(4A) --邵阳崀山(5A) 
特色描述：
    湘西历史文化底蕴深厚、自然风光奇秀，是少数民族的聚居区。湘西有土家族老司城遗址、苗家的吊脚楼和神秘的民族文化，散发着古朴的味道。常德桃花源景区和《桃花源记》实景演出再现了陶渊明归隐田园的场景。到“奇峰三千”的世界自然遗产张家界可游武陵源、天门山、黄龙洞、宝峰湖、大峡谷等景区，挑战玻璃桥上蹦极，欣赏魅力湘西、天门狐仙等实景演出。游览湘西芙蓉古镇，住古巷之中的吊脚楼，品尝刘晓庆米豆腐和湘西美食，探访见证了土司变迁的老司城，观赏红石林，到矮寨大桥体验穿越云海山涧的极致感受。精准扶贫首倡地十八洞村展现了苗乡巨变。在最美丽的小城凤凰古城，聆听沈从文、黄永玉、熊希龄的故事，触摸厚重而又苍桑的北门城楼，欣赏城中古色古味的吊脚楼和沱江风光。游览“清明上河图”的活版本洪江古商城，感受明清市井生活和古韵时光。游览保存完好的明清古城黔阳古城。游览“丹霞之魂”的世界自然遗产崀山，观赏鲸鱼闹海、辣椒峰、天一巷等景点，乘竹筏在清澈宁静的扶夷江漂流。
文化体验：
美食：品尝湘西血肠、腊肉、苗家长龙宴、苗寨传统酸味美食、芙蓉镇米豆腐、蒿子粑粑、常德钵子菜，喝擂茶 。
民俗：拦门酒、傩戏、渔鼓、霸王鞭。
非遗：黔阳古城荆坪古村、土家族历代古都老司城、土家族舍巴节，原生态歌舞表演、踩街表演、千人大摆手夜景表演、土家饮食文化牛头盛宴、巫傩绝技表演，苗绣、苗银。
3、天下洞庭·湿地生态游（环洞庭湖板块）
游览安排：
长沙--湖南省博物馆(4A)--简牍博物馆--雨花非遗馆--洋湖湿地公园(4A)--铜官古镇--灰汤温泉国家级旅游度假区--益阳沅江南洞庭—常德花岩溪景区（4A）--柳叶湖旅游度假区(4A)—岳阳岳阳楼-君山岛(5A)--东洞庭湖湿地公园--屈子祠（4A）--洋沙湖旅游度假区
特色描述：
洞庭湖分东西南三个洞庭，自古为鱼米之乡，春赏花，夏采莲，秋赏月，冬观鸟。在长沙游览湖南省博物馆、雨花非遗馆、长沙简牍博物馆，近距离感受铜官窑陶瓷烧制技艺，体验湖湘历史。到益阳南洞庭胭脂湖，常德柳叶湖旅游度假区放松身心。登岳阳楼游君山岛到屈子祠体会古代士大夫忧国忧民；停洋沙湖旅游度假区，了解湿地渔窑文化。
文化体验：
康养：采莲，挖菱角，观候鸟，听国学课，学艾草灸，习养生操，喝养生茶，体验面湖吐纳、冥想，听常德丝弦。
美食：品常德米粉、钵子菜，品莲藕湖鲜，吃洞庭全鱼宴。
4、诗意湘南·寻根祈福游（大湘南板块）
游览安排：
长沙—株洲炎帝陵（5A）--衡阳南岳衡山（5A） --永州零陵古城、柳子庙--宁远舜帝陵（4A）--古舜帝庙遗址公园--紫霞岩--九嶷山--宁远文庙—郴州莽山国家森林公园（4A）--东江湖旅游区（5A）
特色描述：
湘南地区有着“中华寿岳”衡山、炎帝陵、舜帝陵，都是“静心”的旅游祈福地。游客到炎帝陵缅怀始祖，到 “中华寿岳”衡山祭拜南岳大庙，在零陵古城访柳子庙、文庙武庙、萍洲书院，触摸潇湘文脉。到德孝之源永州九嶷山体验舜帝祭典、欣赏古舜帝庙出土文物，宁远文庙感受儒家文化。到郴州游览东江湖，感受水天一色的自然风光，乘船观赏雾漫小东江、龙景峡谷、兜率灵岩。登莽山探幽，感天人合一。
文化体验：
    炎帝陵祭典：“炎帝陵祭典”文化历史悠久，是传承炎黄文化、凝聚民族情感的重要载体，祭祀方式包括文祭、物祭、炎祭、乐祭、龙祭等，已成为炎黄子孙寻找民族认同，抒发爱国情感的重要方式。
南岳庙会：每年农历五月十七日为天符大帝诞辰，在此前后举行各种祀神及娱乐活动，以示庆祝，名曰“庙会” 
舜帝祭典：九嶷山舜帝陵是中华道德始祖舜帝的安寝之地。自夏朝以来，历朝历代祭舜传承不息、香火不断。祭舜分官方祭祀和民间祭祀，形成了“一年一小祭，三年一大祭”的惯制。
5、神韵雪峰·户外休闲游（雪峰山板块）
特色描述：
游览安排：
长沙—娄底新化紫鹊界梯田（4A）—邵阳隆回虎形山-怀化溆浦穿岩山景区（4A）--芷江抗日战争胜利受降纪念馆（4A）--通道转兵纪念馆（4A）--通道皇都侗寨(4A)—邵阳绥宁黄桑（4A）--城步南山国家公园--武冈云山景区（4A）--新宁崀山景区（5A）
特色描述：
雪峰山素有江南“青藏高原”的美誉，风土人情独特多样，自然风景优美，游客通过自驾、徒步的方式探索旅行中最细微的美。踏着土路翻越古老的“秦人梯田”山丘，穿越原始森林和南方草原，到侗苗乡民家做客，赏侗锦侗戏和芦笙，看傩舞、踏牛令、祭狗等古老神秘的仪式，游壮美丹霞地貌。
文化体验：
徒步、自驾，深度探索、欣赏、体验世界之美。
民俗：参加绥宁黄傩舞、踏牛令、祭狗等极具巫楚色彩活动。观赏侗族风雨桥、鼓楼、侗寨吊脚楼，穿着侗族服饰，学习
民族刺绣，欣赏并参与侗族歌舞表演。品尝美味的瑶寨特色饮食，参加瑶寨篝火晚会，在枫香瑶寨网红无边泳池中，享受轻奢小时光。
非遗：“侗锦”、“侗戏”、“侗族芦笙”等国家级非物质文化遗产保护项目，这里保留着跳傩舞、上刀梯、下油锅等古老文化和绝技，这里有独特的农耕文化，被列为国家级非物质文化遗产的“四八姑娘节”、“呜哇山歌”“花瑶挑花”。
二、2条红色文化线路
1、伟人故里·红色潇湘路（红三角）
游览安排：
长沙—湘潭韶山旅游区（5A）--彭德怀纪念馆（4A）--长沙宁乡花明楼景区（5A）--岳麓山·橘子洲旅游区（5A）-第一师范旧址（4A）
特色描述：
湖湘精神和以天下为己任的豪迈情怀培育和造就了众多伟人名家，以伟人毛泽东和刘少奇、彭德怀为杰出代表的湖湘子弟激励着千万人前仆后继，继往开来。通过追寻伟人故里，探访红色潇湘，沿着老一辈革命家成长的足迹前进，不断提高广大游客的文化素质和思想道德修养，激发爱国之情，培养民族自豪感和责任感，传承红色精神。
文化体验：
红色教育：以场景模拟的形式做活动，体验红歌大比拼；观看【中国出了个毛泽东】实景演出；在主席铜像广场宣誓、献花篮；在橘子洲头品读毛泽东著名诗词【沁园春·长沙】，举行主席诗词品读会。
2、不忘初心·重走长征路（湘赣边-长征国家公园湖南段-湘鄂西）
游览安排：
长沙—岳阳平江起义纪念馆-长沙浏阳胡耀邦故居-秋收起义纪念馆（4A）--株洲李立三故居--茶陵县工农兵政府旧址--炎陵红军标语博物馆（4A））--郴州桂东军规广场--汝城沙洲景区（4A）--宜章湘南暴动旧址-永州道县陈树湘烈士纪念园--邵阳城步老山界—怀化通道转兵纪念馆（4A）-- --湘西龙山茨岩塘--永顺湘鄂川黔革命根据地旧址—张家界湘鄂川黔革命根据地纪念馆——贺龙故居。
特色描述：
本线路为党建活动红色记忆专题线路，沿湘赣边的平江起义、秋收起义、湘南暴动三大工农革命运动旧址参观学习，了解星火燎原的历史；跟着红军长征湖南段的历程，到沙田军规广场纪律文化中心，颁布“三大纪律，六项注意”的旧址，重温汝城“半条被子”鱼水深情，到陈树湘烈士墓前感受“断肠明志”绝对忠诚精神，到老山界重走长征路，到通道转兵会议感受伟大的转折，参观湘鄂川黔革命根据地，重温当年波澜壮阔的革命历程，缅怀革命烈士的丰功伟绩，感受老一辈革命家、领导人饱满的革命热情，树立对党、对人民的绝对忠诚。
文化体验：
重走长征路：追随革命前辈的足迹，真切感受长征路上的苦难与辉煌，更能感受到长征精神的深刻内涵，也更能把握住长征精神的时代意义，传承长征精神。
现场授课：半条被子的故事、断肠明志铸忠魂
吃忆苦饭：吃红米饭南瓜汤，重温艰苦朴素的生活
军事拓展：体验峰火连天的战争场景，培养精诚团结的团队合作精神
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