[bookmark: _GoBack]第五届“梨花杯”全国青少年戏曲教育
教学成果展示活动（湖南赛区）活动方案

一、总体要求
为繁荣发展我省戏曲事业，发现培养青少年戏曲人才，推动优质戏曲教育资源共建共享，坚持发展社会主义先进文化，继承革命文化，传承弘扬中华优秀传统文化，全面展现新时代戏曲专业教育教学成果，总结推广先进教学经验，发现培养青少年戏曲人才，积极推动优质戏曲教育资源共建共享，为繁荣发展我省戏曲事业涵养源头活水、提供坚实人才基础。
二、组织机构
主办单位：湖南省文化和旅游厅
承办单位：湖南艺术职业学院
举办第五届“梨花杯”全国青少年戏曲教育教学成果展示活动（湖南赛区）（以下简称“展示活动”）专家委员会，对展示活动思想性、艺术性和专业性进行总体把关，对活动全过程进行监督指导。专家委员会下设评审专家组，负责学生、教师展示项目评审。
在湖南艺术职业学院设立展示活动秘书处，负责统筹落实本届展示活动有关工作事项。
三、活动内容
本届展示活动主要包括两个版块：学生展示、骨干教师示范课展示。
（1） 学生展示
学生展示考察学生专业基础和程式技术的规范程度，分为个人展示和集体展示。
个人展示分为:京昆青年组、京昆少年组、地方戏青年组、地方戏少年组。青年组面向戏曲专业高职、本科、研究生在校生；少年组面向戏曲专业中职在校生。
集体展示分为:京昆剧目组、地方戏剧目组、戏曲器乐演奏组。
1.个人展示
（1）分为京昆青年组、京昆少年组、地方戏青年组和地方戏少年组，共4个组别。
（2）报名学生须准备剧目视频录像1段，时长为10分钟以内，展示内容应为教学剧目，体现剧种特色，可根据剧种特点合理取舍。
（3）报名学生须同时准备基本功展示视频录像1段，时长2分钟以内，可从唱腔、念白、身段组合训练、把子（1套）中选择其一。报送剧目为文戏的，应选身段组合训练或把子；报送剧目为武戏的，应选唱腔或念白。身段组合训练应为起霸、趟马、走边、剑舞、长绸舞、各类下场等自成段落、具有美感、体现功力的动作组合。
（4）每名学生限报3名指导教师，其中主要指导教师限1名。指导教师应为本校专兼职教师。
（5）每校每组别可报送3名学生。
（6）参加遴选、现场评审的内容应与报名一致。
2.集体展示
[bookmark: _Hlk182577350]（1）分为京昆剧目组、地方戏剧目组、戏曲器乐演奏，共3个组别。
（2）剧目展示限1个片段，须为教学剧目，时长10分钟以内。戏曲器乐演奏须包括两首曲目（至少包含1首戏曲唱腔伴奏），总时长为10分钟以内，曲目须为本剧种传统曲目，为传统戏曲乐队组合形式的唱段伴奏，可由本校学生助演，脱谱演奏。
（3）每团队限报7名指导教师，其中主要指导教师限3名。指导教师应为本校专兼职教师。
（4）每校每组别可报送2个团队（涵盖中职教育的高职院校应统筹考虑不同学段的集体节目）。剧目展示每个团队参演主要角色为2—5人，集体戏曲器乐演奏每个团队演奏人员人数为3—12人。
（5）参加遴选、现场评审的内容应与报名一致。
3.学生条件
学生应德、智、体、美、劳全面发展，本校2025年7月30日前注册在校的全日制学生（含2025年毕业生）。青年组面向戏曲专业高职、本科、研究生在校生；少年组面向戏曲专业中职在校生。
（二）骨干教师示范课
骨干教师示范课展示戏曲专业核心素养、基础能力、训练方法的教育教学过程，体现课程思政要求。
1.推荐教师须为本单位戏曲专业专兼职教师，德艺双馨，教学成绩突出，具有中级以上职称和5年以上教学工作经历。
2.示范课应体现剧种、行当特色，体现相关戏曲专业课堂教学过程，充分展示教学方法，配合展示的学生不超过4人，须为在校生。课程时长不超过15分钟。需同时提交展示内容相关一节课（45分钟）的教学计划和教案。
3.各校可推荐示范课4个。
（三）视频制作要求
视频一律采用单机中全景拍摄。禁止任何多机位拍摄及后期剪接、音效处理。画面和声音中不得出现任何关于单位和个人提示性信息。视频一律制作为MP4格式（视频编码H264）。视频命名为院校+姓名（团队名称）+节目（骨干教师示范课）名称（如：湖南某学院某某团队某某节目）。戏曲表演类节目（学生展示及骨干教师示范课）需在视频中制作字幕，确保音画及文字同步。剧目开头应有30秒剧情介绍，字数不超过100字。戏曲伴奏类节目开头应有30秒曲目介绍，字数不超过100字。所有字幕应一律使用简体字。
（4） 报名方式
由所在院校在规定的报名时间内填写展示活动申报表申请账户并进行报名。报名时需通过该系统填报以下信息。
1.学生节目
报名信息包括：
（1）基本信息。包括院校、学生、申报剧目（曲目）、指导教师等信息。
（2）电子照片。包括参展人员、院校领队、指导教师个人近期照片1张，须为2寸彩色白底证件照，JPEG格式，像素不低于626×413DPI，文件大小不超过500KB；还包括参展节目剧照2张，JPEG格式，文件大小不低于2M。
（3）身份证明。上述人员均须提供本人身份证（或身份证明文件）和学生证（工作证或工作证明文件）原件扫描件。港澳台及海外学生提供有效身份证明原件扫描件。
2.骨干教师示范课
报名信息包括：
（1）基本信息。包括教师姓名、单位、职称、师承、课程内容等信息。
（2）电子照片。个人近期2寸彩色白底证件照1张，JPEG格式，像素不低于626×413DPI，文件大小不超过500KB；示范课课堂照片2张，JPEG格式，文件大小不低于2M。
（3）身份证明。须提供本人身份证（或身份证明文件）和工作证（或工作证明文件）原件扫描件。
3.报送方式
各院校按照活动方案及有关要求自行组织选拔，按规定时间通过“全国青少年艺术教育教学成果展示活动管理系统”报送报名资料。2月23日前，各院校发送院校联络员信息表（附件1），电子版以“市州+学校”命名提交至邮箱：1272864405@qq.com ；联系人：曹茜娅，电话：18670392467。材料发送后，秘书处工作人员将会与各院校联络员取得联系，申请报名系统账号。       

四、活动安排
（一）动员与申报
活动组委会负责组织动员全省开设戏曲专业的各级各类院校参与申报。2025年3月15日前通过“全国青少年艺术教育教学成果展示活动管理系统”完成作品报送。
（二）线上初选
活动组委会组织专家通过审看录像资料的方式对各校上报的内容进行意识形态审核和内容质量把关，确定现场评审名单，线上初选时间为2025年3月19日——3月21日。
（三）现场评审
组织专家进行现场评审，并提出本届活动建议入选国赛名单。评审结果报湖南省文化和旅游厅审批后予以公示公布，现场评审时间为2025年3月26日——28日。

五、活动成果
（一）由湖南省文化和旅游厅对本届展示活动的入选节目和优秀教育教学成果颁发证书，为在活动组织工作中表现突出的学校等有关方面颁发“优秀组织单位”证书。
（二）各有关方面加强活动成果宣传推广，结合展示活动开展形式多样的戏曲艺术交流传播活动；协调有关媒体平台为参展院校提供支持协助，鼓励参展学校根据有关要求自主发布参展项目相关视频，大力弘扬优秀戏曲文化。
六、其他事项
（一）参与展示活动的各有关方面均应严格落实意识形态责任制，加强对申报和推荐内容的意识形态审核把关。对存在意识形态问题的节目予以一票否决，并逐级追究责任。
（二）入选节目应按主办方要求参加相关活动，参展人员以报名信息为准，不得随意调换，参展期间应服从主办方安排和管理。参展内容不得侵犯他方合法权益。
（三）在遴选、现场评审、推荐过程中严格遵守公平公正原则，聘任相关评审专家时，应坚持回避原则。
（四）各有关方面应加强组织保障，遵守活动纪律，切实维护展示活动成果知识产权和品牌声誉。
（五）活动组委会拥有本届展示活动的研究、摄影录像以及参展音视频的剪辑合成权；相关音像制品的电视、网络播放权，使用、出版、发行权以及各种媒体传播、宣传、报道的权利。
（六）本届展示活动不收取报名费，其他参展所需费用由所在单位自理。
（七）本次活动项目负责人：湖南艺术职业学院 曹茜娅  18670392467
（八）本方案由本届展示活动组委会负责解释。


                          湖南省文化和旅游厅
                           2025年1月8日
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